

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ

Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)

Кафедра обліку та оподаткування

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення вченої ради
03.06.2024
протокол № 06, п. 9

ВВЕДЕНО В ДІЮ
Наказ від 03.06.2024 № 91

Бухгалтерський облік зовнішньоекономічної діяльності /

Accounting for Foreign Economic Activity

РОБОЧА ПРОГРАМА

Ступінь вищої освіти	«бакалавр» /	«bachelor»
Галузь знань	07 «Управління та адміністрування» /	«Management and Administration»
Спеціальність	073 «Менеджмент» /	«Management»
Освітня програма	«Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» /	«Management of foreign economic activity»

Розробник: Крупельницька Ірина, кандидат економічних наук, доцент

Гарант(и) освітньої програми Семенюк Ірина кандидат економічних наук,
доцент кафедри менеджменту та адміністрування ВТЕІ ДТЕУ

Обговорено та схвалено:

на засіданні кафедри обліку та оподаткування від 04.03.2024 протокол №04 ;

на засіданні вченої ради обліково-фінансового факультету від 21.03.2024 протокол №03 .

Рецензенти:

Кудирко Олена , кандидат економічних наук, доцент

Орлова Наталія, Директор аудиторської фірми «ТАВІ»

Редактор: Фатєєва Т.

Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.

Підп. до друку 21.06.2024 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний

Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 1,16.

Обл.-вид. арк. 0,88. Тираж 2. Зам. № 236.

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Мета вивчення освітнього компоненту

Основною метою освітнього компоненту «Бухгалтерський облік зовнішньоекономічної діяльності» є ознайомлення майбутніх фахівців з теоретичними засадами щодо організації та методики обліку зовнішньоекономічної діяльності на підприємстві, а також формування програмних результатів навчання та практичних навиків щодо ведення бухгалтерського обліку, відображення фінансового-господарських операцій в обліку та звітності в сфері ЗЕД.

Результати вивчення освітнього компоненту його місце в освітньому процесі.

Результатами вивчення освітнього компоненту є також набуття знань з базових понять і категорій основ, а також практичних навичок обліку операцій, що здійснюються суб'єктами господарювання у сфері зовнішньоекономічної діяльності.

Результатом вивчення освітнього компоненту «Бухгалтерський облік зовнішньоекономічної діяльності» для освітньо-професійної програми «Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності» є формування комплексу компетентностей:

Інтегральна компетентність - Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, які характеризуються комплексністю і невизначеністю умов, у сфері менеджменту або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів соціальних та поведінкових наук.

Загальні компетентності:

ЗК 3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу.

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

Фахові компетентності:

СК 1. Здатність визначати та описувати характеристики організації.

СК 2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища.

Програмні результати навчання здобувачів з освітнього компоненту «Бухгалтерський облік зовнішньоекономічної діяльності» полягають:

ПРН 4. Демонструвати навички виявлення проблем та обґрунтування управлінських рішень.

ПРН 5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації.

ПРН 6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників для обґрунтування управлінських рішень.

Міждисциплінарні зв'язки: робоча програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів та магістрів, базується на вивченні таких обов'язкових освітніх компонент, як «Економічна теорія», «Міжнародні економічні відносини», «Економіка фінансів підприємства», «Зовнішньоекономічна діяльність підприємств».

Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання освітнього компоненту. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуюваної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою ДТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з освітнього компоненту, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Для очної (денна, вечірня) форми навчання поточна робота оцінюється в 100 балів, підсумковий контроль (екзамен) оцінюється в 100 балів.

До екзамену допускаються всі здобувачі вищої освіти, які набрали за результатами поточної роботи протягом семестру 60 балів.

Результат підсумкового контролю (екзамен) з освітнього компоненту для здобувачів очної форми навчання визначається як середньоарифметична сума балів поточної роботи та екзамену.

Кращим здобувачам, які повністю виконали програму з освітнього компоненту, виявили активність в науково-дослідній роботі за відповідною тематикою, стали призерами студентських олімпіад, виступали на конференціях та за результатами поточної роботи набрали 90 і більше балів, науково-педагогічний працівник має право виставити результат екзамену без опитування (при усному екзамені) чи виконання екзаменаційного завдання (при письмовому екзамені).

Результат підсумкового контролю (екзамен) з освітнього компоненту для здобувачів заочної форми навчання оцінюється в 100 балів, відповідно до Положення про організацію освітнього процесу від 07.02.2022 № 38 (зі змінами).

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час підсумкового контролю, має право звернутися із проханням перегляду оцінки, одержаної на екзамені, відповідно до Положення про апеляцію результатів підсумкового контролю знань здобувачів від 07.02.2022 № 32.

**Обсяг освітнього компоненту в кредитах та його розподіл
(тематичний план)**

Назва теми	Кількість годин			Форми контролю	Бальна оцінка	
	Усього годин / кредитів	з них				
		лекції	практичні (лабораторні) заняття			самостійна робота здобувачів
Тема 1. Предмет і методичні прийоми обліку зовнішньоекономічної діяльності	14	4	4	8	Д, РПЗ, В	5
Тема 2. Облік операцій з купівлі-продажу іноземної валюти	14	4	2	8	Д, РПЗ, В	5
Тема 3. Відображення в обліку і звітності курсової різниці	12	2	2	8	Д, РПЗ, В	5
Тема 4. Відображення в обліку відрядження за кордон	12	2	2	8	Д, РПЗ, В	5
Тема 5. Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній сфері	18	4	4	10	Д, РПЗ, В, УД, П, РЗ	10
Тема 6. Облік імпорту товарів та послуг	18	4	4	10	Д, РП, В, УД, П, РЗ,	10
Тема 7. Облік експорту товарів та послуг	18	2	4	10	Д, Т, РЗ, РПЗ, В, УД, П, РЗ	15
Тема 8. Облік товарообмінних операцій та операцій з давальницькою сировиною	18	4	4	10	Д, РПЗ, В, УД, П, РЗ	10
Тема 9. Облік іноземних інвестицій	18	4	4	10	Д, РПЗ, В, УД, П, РЗ	10
Тема 10. Облік інвестицій резидентів за межі України	18	4	4	10	Д, РПЗ, В, УД, П, РЗ	10
Індивідуальне завдання	20			20	ІЗ	15
Разом	180 / 6	34	34	112		100
Підсумковий контроль	Екзамен					

Перелік умовних позначень форм контролю та оцінка їх у балах: УД,П,РЗ

В – відповідь на практичних заняттях –1

РПЗ – розв’язання практичних завдань –2

УД – участь у дискусії – 1

Т – тестування – 1

РЗ – розв’язування задач – 2

Д – доповідь –2

П – презентація – 2

ІЗ – індивідуальне завдання – 15 балів (творчий проект.. / участь у наукових заходах);

Загальна сума за поточну навчальну роботу (аудиторну та самостійну) за семестр – 100 балів.

В т.ч. сума балів за аудиторне практичне -4 бали , самостійна робота здобувача - 32 бали

II. ПРОГРАМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ

Зміст освітнього компоненту (теми програми)

Тема 1. Предмет і методичні прийоми обліку зовнішньоекономічної діяльності

Завдання і зміст дисципліни. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств як предмет обліку. Об'єкти обліку зовнішньоекономічної діяльності. Загальна класифікація об'єктів згідно із національними стандартами бухгалтерського обліку. Класифікація об'єктів відповідно до вимог Податкового кодексу України.

Метод і методичні прийоми обліку зовнішньоекономічної діяльності. Паралельне ведення обліку в національній та іноземній валюті. Оцінка операцій в іноземній валюті відповідно до вимог національних та міжнародних стандартів обліку.

Тема 2. Облік операцій з купівлі-продажу іноземної валюти

Економіко-правові основи обліку операцій з іноземною валютою. Порядок відкриття поточних рахунків в іноземній валюті. Облік операцій в іноземній валюті згідно із вимогами Податкового кодексу України. Облік грошових коштів на інших рахунках у банку в іноземній валюті. Облік операцій з придбання іноземної валюти за національну валюту України.

Облік операцій з придбання однієї іноземної валюти за кошти іншої іноземної валюти. Облік обов'язкової та добровільної реалізації іноземної валюти. Особливості обліку переміщення іноземної валюти через митний кордон України.

Облік касових операцій з іноземною валютою. Особливості обліку касових операцій у пунктах обміну іноземних валют.

Тема 3. Відображення в обліку і звітності курсової різниці

Курсові різниці та їх відображення в обліку та звітності. Курсова різниця. Валютний курс. Офіційний курс національної грошової одиниці. Котируванням валют. Існує два методи котирування валют: Прямий. Непрямий. Монетарні статті. Немонетарні статті. Класифікація курсових різниць іноземної валюти. Розрахунок та облік курсових різниць, відображення в звітності.

Тема 4. Відображення в обліку відрядження за кордон

Підстави щодо відрядження за кордон. Відрядження за кордон під час воєнного стану. Наказ про відрядження за кордон зразок. Документальне оформлення відрядження за кордон. Аванс на відрядження за кордон. Добові на відрядження за кордон, як встановлюється їх розмір. Первинні документи для відрядження за кордон. Аванс, якщо закордонне відрядження не сталося.

Компенсація окремих витрати при відрядженні за кордон. Бухгалтерський облік відрядження за кордон. Податковий облік відрядження за кордон. Відрядження за кордон проведення в бухгалтерському обліку.

Тема 5. Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній сфері

Економіко-правові основи укладання зовнішньоекономічних контрактів й обліку розрахункових операцій у зовнішньоекономічній сфері.

Облік розрахунків із дебіторами та кредиторами - іноземними суб'єктами господарювання. Облік короткострокових та довгострокових кредитів банків в іноземній валюті. Облік розрахунків за відсотками.

Облік розрахунків за податками й обов'язковими платежами у сфері зовнішньоекономічної діяльності. Облік розрахунків по відрядженню за кордон.

Тема 6. Облік імпорту товарів та послуг

Економіко-правові основи обліку імпорту товарів та послуг. Визначення імпортних операцій як об'єкта обліку, їх класифікація. Документальне забезпечення обліку операцій імпорту.

Порядок розрахунку митної вартості товарів, що імпортовані. Алгоритм визначення звичайної та первинної вартості товарів, що імпортовані. Відображення в обліку оприбуткування товарів, імпортованих на умовах попередньої оплати. Відображення в обліку оприбуткування товарів, імпортованих на умовах відстрочки оплати. Облік отримання від іноземного підрядчика послуг, що не є супутніми.

Облік придбання, зберігання та використання векселів. Облік імпорту основних засобів на умовах оперативного та фінансового лізингу. Особливості обліку імпортованих товарів, отриманих за договором консигнації з партнером- іноземним суб'єктом господарювання. Облік закупівлі імпортованих товарів через посередника, трейдера.

Тема 7. Облік експорту товарів та послуг

Економіко-правові основи обліку експорту товарів та послуг. Організаційні форми здійснення експортних операцій, їх класифікація. Документальне забезпечення обліку операцій експорту. Алгоритм визначення митної вартості товарів, що експортовані.

Відображення в обліку реалізації товарів, експортованих на умовах відстрочки оплати. Облік реалізації іноземному покупцю послуг, що не є супутніми.

Облік експорту основних засобів на умовах оперативного та фінансового лізингу. Особливості обліку товарів, експортованих за договорами комісії, консигнації, посередництва.

Тема 8. Облік товарообмінних операцій та операцій з давальницькою сировиною

Економіко-правові основи обліку товарообмінних операцій та операцій з давальницькою сировиною у зовнішньоекономічній сфері. Визначення товарообмінних операцій як об'єкта обліку. Їх класифікація.

Визначення фактів імпорту, експорту, балансууючої та заключної операції. Оцінка товарів (послуг) за товарообмінних операціями. Облік товарообмінних операцій, які передбачають обмін товарами (послугами) у повному обсязі.

Облік товарообмінних операцій, які передбачають обмін товарами (послугами) за частинами.

Облік операцій з давальницькою сировиною, яку переробляє підприємство – резидент

Тема 9. Облік іноземних інвестицій

Економіко-правові основи обліку іноземних інвестицій. Види інвестицій. Облік надходження іноземних інвестицій як внеску до статутного капіталу. Розрахунок та облік дивідендів. Облік розрахунків з учасниками - іноземними суб'єктами господарювання.

Облік операцій з повернення прямих іноземних інвестицій. Облік спільної діяльності з іноземним інвестором. Розрахунок та облік відсотків, нарахованих від спільної діяльності. Облік операцій щодо повернення іноземних інвестицій, отриманих раніше для проведення спільної діяльності.

Тема 10. Облік інвестицій резидентів за межі України

Економіко-правові основи обліку інвестицій резидентів за межі України.

Організаційні форми здійснення інвестицій за межі України, їх класифікація. Відображення в обліку факту експорту інвестицій. Облік нарахувань від інвестицій за кордон. Облік повернення інвестицій.

Структура освітнього компоненту

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувача, год.
<p>Аналізувати основні нормативні положення про операції ЗЕД.</p> <p>Пояснювати характер і специфіку бухгалтерського обліку операцій ЗЕД</p> <p>Розуміти принципи подвійного запису для реєстрації операцій ЗЕД</p> <p>Характеризувати предмет і об'єкт обліку зовнішньоекономічної діяльності, їх класифікації</p> <p>Усвідомлювати специфіку обліку, характер та принципи відображення в обліку операцій ЗЕД</p>	<p>Тема 1. Предмет і методичні прийоми обліку зовнішньоекономічної діяльності.</p> <p>Лекція № 1 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств як предмет обліку. 2. Регулювання зовнішньоекономічної діяльності в Україні. 3. Об'єкти обліку зовнішньоекономічної діяльності. <p>Лекція № 2 План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Оцінка операцій в іноземній валюті відповідно до вимог національних та міжнародних стандартів обліку. 2. Оцінка операцій в іноземній валюті згідно із вимогами податкового законодавства. <p>Рекомендовані джерела: Основна: 2, 6, 9 Додаткова: 1, 4 Інтернет-ресурси: 1, 3, 8</p>	<p style="text-align: center;">2</p> <p style="text-align: center;">2</p>
	<p>Самостійна робота здобувачів.</p> <p>Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Правові засади обліку зовнішньоекономічної діяльності. 2. Методичні прийоми обліку зовнішньоекономічної діяльності. 	<p style="text-align: center;">8</p>
	<p>Практичне заняття № 1 Питання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Предмет та об'єкти обліку зовнішньоекономічної діяльності. 2. Порядок оцінки об'єктів обліку, вартість яких знайшла вираз в іноземній валюті. 3. Розрахунок та облік курсових різниць. 	<p style="text-align: center;">2</p>
	<p>Практичне заняття № 2 Питання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Система бухгалтерського обліку на підприємствах ЗЕД. 2. Організація обліку і звітності зовнішньоекономічної діяльності підприємства 	<p style="text-align: center;">2</p>

<p>Аналізувати організаційний процес господарських операцій з купівлі-продажу валюти</p>	<p>Тема 2. Облік операцій з купівлі-продажу іноземної валюти. Лекція № 3 План лекції 1. Економіко-правові основи купівлі-продажу валюти. 2. Порядок відкриття поточних рахунків в іноземній валюті 3. Податковий контроль з купівлі – продажу валюти</p>	<p>2</p>
<p>Пояснювати процес і алгоритм з придбання та продажу валюти</p>	<p>Лекція № 4 План лекції 1. Облік операцій з придбання валюти 2. Облік операцій з продажу валюти 3. Облік касових операцій з іноземною валютою</p>	<p>2</p>
<p>Розуміти процеси і особливість відображення в бухгалтерському обліку операції з купівлі – продажу валюти</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основна: 1, 11, 13 Додаткова: 2, 5 Інтернет-ресурси: 1, 2, 9</p>	
<p>Характеризувати особливості операцій купівлі продажу для підприємств і визначення результатів від операції</p>	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв’язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб’єктів підприємницької діяльності. 1. Купівлі та перепродаж іноземної валюти. Крос-курс. 2. Нормативно-правові вимоги купівлі – продажу валюти.</p>	<p>8</p>
<p>Усвідомлювати значення обліку, купівлі-продажу валюти в ЗЕД підприємства</p>	<p>Практичне заняття № 3 Питання до заняття 1. Підстави та процедура придбання та продажу валюти 2. Організація та відображення в обліку операцій з купівлі продажу іноземної валюти</p>	<p>2</p>
<p>Аналізувати господарські операції за яких виникають курсові різниці</p>	<p>Тема 3. Відображення в обліку і звітності курсової різниці. Лекція № 5 План лекції 1. Поняття курсові різниці та їх характеристика 2. Розрахунок та облік курсових різниць</p>	<p>2</p>
<p>Пояснювати організацію процесу і дію нормативних вимог щодо обліку курсових різниць</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основна: 1, 11, 13 Додаткова: 2, 5 Інтернет-ресурси: 1, 2, 9</p>	
<p>Розуміти процеси і бухгалтерську особливість відображення обліку курсових</p>	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв’язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб’єктів підприємницької діяльності. 1. Котирування валюти. 2. Отримання доходів від курсових різниць</p>	<p>8</p>

<p>різниць</p> <p>Характеризувати особливості курсових різниць стосовно контролю і відображення в фінансовій звітності</p> <p>Усвідомлювати місце обліку, курсових різниць в системі контролю підприємства</p>	<p>Практичне заняття №4</p> <p>Питання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Визначення і характеристика видів курсових різниць 2. Методика відображення в обліку та звітності курсових різниць 	2
<p>Аналізувати нормативно-правову базу по відрядженню за кордон</p> <p>Пояснювати організацію процесу і дію нормативних вимог щодо відрядження за кордон</p>	<p>Тема 4. Відображення в обліку відрядження за кордон.</p> <p>Лекція № 6</p> <p>План лекції</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Нормативно-правове регулювання відряджень закордон 2. Організація і методика проведення в бухгалтерському обліку операцій з відрядження за кордон <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основна: 1, 11, 13</p> <p>Додаткова: 2, 5</p> <p>Інтернет-ресурси: 1, 2, 9</p>	2
<p>Розуміти процеси і бухгалтерську особливість відображення обліку процесу відрядження за кордон</p> <p>Характеризувати особливості контролю і відображення в фін. звітності витрат по відрядженню за кордон</p> <p>Усвідомлювати зміст витрат на відрядження в системі контролю підприємства</p>	<p>Самостійна робота здобувачів.</p> <p>Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Особливості умов відрядження в різні країни світу. 2. Відшкодування понаднормованих витрат по відрядженню 	8
<p>Характеризувати особливості контролю і відображення в фін. звітності витрат по відрядженню за кордон</p> <p>Усвідомлювати зміст витрат на відрядження в системі контролю підприємства</p>	<p>Практичне заняття № 5</p> <p>Питання до заняття</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аналіз і характеристика основних документів на відрядження за кордон. 2. Процедура відображення в обліку відрядження за кордон та списання витрат. 	2

<p>Аналізувати організацію та методику обліку розрахункових операцій в зовнішньоекономічній діяльності</p>	<p>Тема 5. Облік розрахункових операцій у зовнішньоекономічній сфері. Лекція № 7 План лекції 1. Значення, зміст та структура зовнішньоекономічного контракту. 2. Оферти та договори, що застосовують у зовнішньоекономічній діяльності. 3. Характеристика форм безготівкових розрахунків з експортно-імпортних операцій.</p>	<p>2</p>
<p>Пояснювати застосування нормативно-правової бази, щодо визнання розрахункових операцій в зовнішньоекономічній діяльності</p>	<p>Лекція № 8 План лекції 1. Облік короткострокових кредитів банків в іноземній валюті. 2. Облік довгострокових кредитів банків в іноземній валюті. 3. Облік розрахунків за відсотками.</p>	<p>2</p>
<p>Розуміти економічний зміст сутність розрахункових операцій в зовнішньоекономічній діяльності</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основна: 1, 3, 7 Додаткова: 1, 6 Інтернет-ресурси: 5, 6, 7</p>	
<p>Характеризувати основні рахунки обліку для відображення розрахункових операцій зовнішньоекономічній діяльності</p>	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності. 1. Особливості укладання та виконання договорів в зовнішньоекономічній діяльності. 2. Відображення в первинному обліку зобов'язань за зовнішньоекономічними контрактами.</p>	<p>10</p>
<p>Усвідомлювати зміст та значення основних розрахункових операцій зовнішньоекономічній діяльності</p>	<p>Практичне заняття № 6 Питання до заняття 1. Облік зобов'язань за зовнішньоекономічними контрактами. 2. Облік короткострокових кредитів банків в іноземній валюті.</p>	<p>2</p>
<p>Усвідомлювати зміст та значення основних розрахункових операцій зовнішньоекономічній діяльності</p>	<p>Практичне заняття № 7 Питання до заняття 1. Облік довгострокових кредитів банків в іноземній валюті 2. Облік розрахунків за відсотками</p>	<p>2</p>

<p>Аналізувати Нормативно правові вимоги проведення імпорту товарів та послуг</p>	<p>Тема 6. Облік імпорту товарів та послуг. Лекція № 9 План лекції 1. Сутність та види операцій імпорту. 2. Документальне забезпечення обліку операцій імпорту. 3. Порядок розрахунку митної, первинної та звичайної вартості. 1. Відображення в обліку оприбуткування імпортованих товарів.</p>	<p>2</p>
<p>Пояснювати порядок заповнення супровідних документів з імпорту товарів.</p>	<p>Лекція № 10 План лекції 1. Облік авансів, сплачених іноземному постачальнику. 2. Облік отримання послуг від іноземного підрядчика, що не є супутніми 3. Облік імпорту основних засобів на умовах оперативного та фінансового лізингу</p>	<p>2</p>
<p>Розуміти процес бухгалтерського обліку і оформлення імпорту товарів та послуг</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основна: 4, 5, 10 Додаткова: 1, 3 Інтернет-ресурси: 1, 3, 10</p>	
<p>Характеризувати господарські операції, їх значимість і послідовність виконання</p>	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності. 1. Облік здійснення імпортних операцій за умови прямого виходу підприємства на зовнішній ринок. 2. Особливості обліку імпорту робіт, послуг.</p>	<p>10</p>
<p>Усвідомлювати поняття імпорту товарів та послуг, організацію та методику обліку операцій з імпорту товарів та послуг</p>	<p>Практичне заняття № 8 Питання до заняття 1. Формування первинних документів з обліку операцій імпорту. 2. Розрахунок митної, первинної та звичайної вартості. 3. Облік надходження імпортних товарів на умовах після оплати.</p>	<p>2</p>
	<p>Практичне заняття № 9 Питання до заняття 1. Нарахування та відображення податку на додану вартість при імпортних операціях. 2. Нарахування та відображення податків та зборів при імпортних операціях. 3. Облік авансів, сплачених іноземному постачальнику.</p>	<p>2</p>

<p>Аналізувати нормативно-правову базу експортних операцій</p> <p>Пояснювати організацію процесу і дію нормативних вимог щодо експорту товарів та послуг</p>	<p>Тема 7. Облік експорту товарів та послуг. Лекція № 11 План лекції 1. Сутність експортних операцій. 2. Документальне забезпечення обліку операцій експорту. 3. Порядок визначення митної вартості товарів, що експортовані. 4. Відображення в обліку експортних операцій.</p> <p>Рекомендовані джерела: Основна: 8, 11, 12 Додаткова: 4, 6 Інтернет-ресурси: 1, 4, 9</p>	<p>2</p>
<p>Розуміти процеси, документальне супроводження і особливість відображення в бухгалтерському обліку процесу експорт товарів</p> <p>Характеризувати особливості контролю і відображення в фінансовій звітності експортних операцій</p>	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності. 1. Облік здійснення експортних операцій за умови прямого виходу підприємства на зовнішній ринок. 2. Особливості обліку експорту робіт, послуг приватного бізнесу</p>	<p>10</p>
<p>Усвідомлювати поняття експорту товарів та послуг, організацію та методику обліку операцій з експорту товарів та послуг</p>	<p>Практичне заняття № 10 Питання до заняття 1. Формування первинних документів з обліку експортних операцій. 2. Розрахунок митної вартості товарів, що експортовані.</p> <p>Практичне заняття № 11 Питання до заняття 1. Облік прямого експорту товарно-матеріальних цінностей. 2. Облік реалізації послуг іноземному покупцю, що не є супутніми. 3. Нарахування та відображення податків та зборів при експортних операціях.</p>	<p>2</p> <p>2</p>

<p>Аналізувати нормативно-правову базу щодо бартеру в умовах ЗЕД</p>	<p>Тема 8. Облік товарообмінних операцій та операцій з давальницькою сировиною.</p>	
<p>Пояснювати процедуру виконання товарообмінних операцій</p>	<p>Лекція № 12 План лекції 1. Поняття товарообмінних операцій, особливості оформлення 2, Оподаткування товарообмінних операцій. 3. Бухгалтерський облік товарообмінних операцій. 4. Облік товарообмінних операцій, які передбачають обмін товарами (послугами) за частинами</p>	2
<p>Розуміти економічну сутність і потребу для підприємства Характеризувати основні господарські операції і пов'язані рахунки бухгалтерського обліку</p>	<p>Лекція № 13 План лекції 1. Поняття операцій з давальницькою сировиною, особливості оформлення договорів. 2. Митне оформлення операцій з давальницькою сировиною 3. Документальне оформлення операцій з давальницькою сировиною. 4. Бухгалтерський облік операцій з давальницькою сировиною</p>	2
<p>Усвідомлювати доречність і економічну вигоду від бартерних операцій у ЗЕД</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основна: 2, 7, 8 Додаткова: 1, 5 Інтернет-ресурси: 1, 6, 8</p>	
	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності.</p> <p>1. Оподаткування товарообмінних операцій. 2. Особливості укладення договорів на переробку давальницької сировини.</p>	10
	<p>Практичне заняття № 12 Питання до заняття 1. Формування первинної документації з обліку товарообмінних операцій. 2. Облік товарообмінних операцій, які передбачають обмін товарами (послугами) у повному обсязі. Облік товарообмінних операцій, які передбачають обмін товарами (послугами) за частинами.</p>	2
	<p>Практичне заняття № 13 Питання до заняття 1. Формування первинної документації з обліку операцій з давальницькою сировиною. 2. Облік операцій з давальницькою сировиною.</p>	2

<p>Аналізувати типи та види іноземних інвестицій</p>	<p>Тема 9. Облік іноземних інвестицій. Лекція № 14 План лекції 1. Іноземні інвестиції: сутність, види та характеристика. 2. Організація обліку операцій на підприємствах з іноземними інвестиціями. 3. Облік надходження іноземних інвестицій як внеску до зареєстрованого капіталу</p>	<p>2</p>
<p>Пояснювати методику їх отримання і відображення в обліку</p>	<p>Лекція № 15 План лекції 1. Облік розрахунків із учасниками. 2. Облік спільної діяльності з іноземними інвесторами. 3. Облік операцій з повернення прямих іноземних інвестицій.</p>	<p>2</p>
<p>Розуміти економічну сутність і відображення в обліку</p>	<p>Рекомендовані джерела: Основна: 2, 11, 12 Додаткова: 2, 3 Інтернет-ресурси: 2, 5, 10</p>	
<p>Характеризувати основні господарські операції та рахунки обліку інвестицій</p>	<p>Самостійна робота здобувачів. Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності. 1. Відображення в обліку інвестицій в Україну. 2. Облік та оподаткування на господарських одиницях іноземних підприємств.</p>	<p>10</p>
<p>Усвідомлювати нормативно-правове регулювання і відповідальність підприємства</p>	<p>Практичне заняття № 14 Питання до заняття 1. Облік надходження іноземних інвестицій як внеску до зареєстрованого капіталу. 2. Облік розрахунків із учасниками.</p>	<p>2</p>
	<p>Практичне заняття № 15 Питання до заняття 1. Облік спільної діяльності з іноземними інвесторами. 2. Розрахунок та облік відсотків, нарахованих від спільної діяльності. 3. Облік операцій з повернення прямих іноземних інвестицій.</p>	<p>2</p>

<p>Аналізувати нормативно-правову базу з обліку інвестицій резидентів</p> <p>Пояснювати організацію проведенню і бухгалтерський облік інвестицій</p> <p>Розуміти економічну сутність інвестицій резидентів</p> <p>Характеризувати основні операції інвестицій резидента за кордон</p> <p>Усвідомлювати.. організацію та методику обліку інвестицій резидентів за межами України</p>	<p>Тема 10. Облік інвестицій резидентів за межами України</p> <p>Лекція № 16</p> <p>План лекції</p> <p>1. Організація та регулювання інвестування за межами України.</p> <p>2. Відображення в обліку факту експорту інвестицій.</p>	2
	<p>Лекція № 17</p> <p>План лекції</p> <p>1. Облік доходів від інвестицій за кордон.</p> <p>2. Облік повернення інвестицій.</p> <p>Рекомендовані джерела:</p> <p>Основна: 9, 11, 12</p> <p>Додаткова: 2, 3</p> <p>Інтернет-ресурси: 1, 6, 8</p>	2
	<p>Самостійна робота здобувачів.</p> <p>Самостійне опрацювання лекційного матеріалу та поглиблене вивчення окремих питань з використанням законодавчої бази, нормативних актів та спеціальної літератури. Самостійне розв'язування задач прикладного характеру, що моделюють реальні ситуації діяльності суб'єктів підприємницької діяльності.</p> <p>1. Державне регулювання інвестицій резидентів за межами України.</p> <p>2. Особливості оподаткування інвестицій резидентів за межами України</p>	10
	<p>Практичне заняття № 16</p> <p>Питання до заняття</p> <p>1. Формування документального забезпечення інвестицій за межами України.</p> <p>2. Відображення в обліку факту експорту інвестицій.</p> <p>Практичне заняття № 17</p> <p>Питання до заняття</p> <p>1. Облік доходів від інвестицій за кордон.</p> <p>Облік повернення інвестицій</p>	2
Індивідуальне завдання		20
ВСЬОГО		180/6

III. РЕКОМЕНДОВАНІ ДжЕРЕЛА

Основні

1. Бутинець Ф. Ф. *Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності* : Підручник для здобувачів вищ. навч. закладів / Ф. Ф. Бутинець, І. В. Жиглей, В. М. Пархоменко ; За ред. Бутинця Ф.Ф. – 2-ге вид., перероб. і доп. – Житомир : Рута, 2002. – 544с.
2. Волкова І. А. *Облік зовнішньоекономічної діяльності* : навч. посібник / І. А. Волкова, М. В. Реслер, О. Ю. Калініна. – К. : Центр учбової літератури, 2011. – 304 с.
3. Кадуріна Л. О. *Облік зовнішньоекономічної діяльності на підприємствах України* : теорія , практика, рекомендації : навч. посібник / Л. О. Кадуріна, М. С. Стрельнікова. – К. : Центр учбової літератури, 2007. – 606с.
4. Кадуріна Л. О. *Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності* : Навч. посібник / Л. О. Кадуріна. – К : Слово, 2006. – 288с.
5. Литвин Н. Б. *Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності комерційних банків* : Навч. посібник / Н. Б. Литвин. – Тернопіль : Карт-блани, 2003. – 362с.
6. Лукашова І. О. *Бухгалтерський облік зовнішньоекономічної діяльності* : навч.-практ. посібник / І. О. Лукашова, О. М. Головащенко. – 2-ге вид., переробл. і допов. – Львів : Магнолія 2006, 2009. – 288 с.
7. Маслак О. О. *Облік, аналіз та аудит зовнішньоекономічної діяльності* : навч. посібник / О. О. Маслак, В. Й. Жежуха. – К. : Каравела, 2011. – 400 с.
8. *Облік зовнішньоекономічної діяльності* : практикум / авт.: О. А. Бакурова, О. М. Кияшко. – К. : КНТЕУ, 2013. – 34 с.
9. *Облік зовнішньоекономічної діяльності* : опорний конспект лекцій / авт. О. А. Бакурова. – К. : КНТЕУ, 2013. – 68 с.
10. Конституція України : Головний Закон України від 26.06.1996 № 254к/96-ВР, зі змінами і доповненнями. – Режим доступу: <http://zakon.nau.ua/doc/&uid=1013.3.3&nobreak=1>
11. Міжнародні стандарти фінансової звітності (МСФЗ, МСФЗ для МСП включаючи МСБО та тлумачення КТМФЗ, ПКТ): Видання 2013 року: документ від 12.03.2013 р. № 929_010. – Електронний ресурс. – Режим доступу: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_010
12. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» : Наказ Міністерством фінансів України від 07.02.2013 р. № 73.
13. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Загальні вимоги до фінансової звітності» : Наказ Міністерством фінансів України від 10.08.2000 р. № 193.

Додаткові

1. Бухгалтерський облік зовнішньоекономічної діяльності : опорний конспект лекцій / авт. О. А. Бакурова. – К. : КНТЕУ, 2011. – 48 с.
2. Кадуріна Л. О. Облік і аналіз зовнішньоекономічної діяльності. Практикум : Навч. посібник / Л. О. Кадуріна. – К : Слово, 2003. – 272с.
3. Облік зовнішньоекономічної діяльності : кейс за темою «Облік імпорту товарно-матеріальних цінностей» : на матеріалах публічного акціонерного товариства «ПлазмаТек» PLASMATEC, смт. Рудниця, Піщанський район, Вінницька область / авт. О. П. Мельничук. – Вінниця : Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2016. – 50 с.
4. Облік зовнішньоекономічної діяльності. Практикум : освіт.-кваліф. рівень «спеціаліст», «магістр» напр. підгот. «Економіка та підприємництво» д. ф. н. / уклад. О.А. Бакурова. – К. : КНТЕУ, 2009. – 35 с.
5. Облік та аналіз діяльності підприємств у сфері зовнішньоекономічних відносин : Навч. посібник для студ. спец. «Облік і аудит» / М. М. Дупай, П. Н. Денчук, С. В. Питель, П. Я. Хомин. – Тернопіль : Астон, 2003. – 200с.
6. Облік та аналіз зовнішньоекономічної діяльності : Навчальн.- метод. посіб. для самост. вивч. дисц. / Ю. А. Кузьмінський, В. Г. Козак, Л. І. Лук'яненко, М. Р. Лучко ; За ред. Кузьмінського Ю. А. – К : КНЕУ, 2001. – 179с.

Інтернет ресурси

1. <http://www.zakon.rada.gov.ua> – офіційний сайт Верховної Ради України
2. <http://www.minfin.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства фінансів України
3. <http://www.kmu.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства економічного розвитку і торгівлі України
4. <http://www.minjust.gov.ua> – офіційний сайт Міністерства юстиції України
5. <http://sfs.gov.ua> – офіційний сайт Державної фіскальної служби України
6. <http://www.ukr.buhgalter.com.ua> – спеціалізований інформаційно-аналітичний ресурс для бухгалтерів, аудиторів
7. <http://www.nau.ua> - інформаційно-пошукова правова система
8. <http://www.balance.ua> - електронна версія газети «Баланс»
9. <http://www.vobu.com.ua> – електронна версія газети «Все про бухгалтерський облік»
10. <http://www.uasaa.org> – офіційний сайт асоціації бухгалтерів і аудиторів